УРОК № 26

Тема. 


Гостинність та щедрість українців.
Мета.
З’ясувати значення слів «щедрість» та «вдячність» як християнських чеснот, народні ознаки гостинності; розвивати вміння наводити приклади гостинності, дякувати за отриманий дар; плекати бажання до прояву милосердя, любові, вдячності у повсякденному житті.
Ключовий вірш:   «Блаженніше давати , ніж брати» (Дії 20:35).
Біблійна історія.
Вдовина лепта (Лк. 21:1-4).
Навчальні засоби.
Ікона, свічка, робочі зошити Л.Кучми, О.Шумської, навчальний комплекс О.Пацерковської, книга для читання «Таємниця твоєї душі», картки з прислів'ями, пісня «Люблю цей світ», суха гілочка з паперовими листочками.
.

Перебіг уроку

І. Вступна частина.

1. Християнське вітання.

2. Молитва «Богородице Діво».
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ІІ. Актуалізація особистісного досвіду. 

1. Робота з ілюстрацією.

· Що ви бачите на цій ілюстрації?
· Чи вмієте ви дарувати подарунки своїм ближнім?
· Чи часто вам доводилося ділитися зі своїми ближніми?
· Що ви при цьому відчуваєте?
· А що вам більше подобається : дарувати щось чи отримувати подарунки?
2. Розмалювання ілюстрації. 
ІІІ. Актуалізація опорних знань.  

Повторення вивченого (ПК-51-3).
ІV. Мотивація навчальної діяльності.

1. Робота з  ключовим Біблійним віршем (ПЧ-41; ПК-46-2). 
2. Спільне визначення теми і мети уроку (ПК-51-4).
Поговоримо про християнські принципи приймання і давання , наскільки важливо бути щедрим і вміти дарувати подарунки. Помандруємо у далекі Біблійні часи і дізнаємося від Самого Господа Ісуса Христа про Божий принцип: «Блаженніше давати , ніж брати» (Дії 20:35).
3.   Колективне встановлення зв’язку між попередньою та наступною темами.
V. Засвоєння нових знань, формування опорних умінь і навичок.
1. Робота зі Святим Письмом.
2. Коментар учителя.

· Лепта — найдрібніша римська монета в часи правління в Юдеї прокуратора Понтія Пилата. На відміну від золотих і срібних талантів та динаріїв, лепта була виготовлена з бронзи. 

· Ця подія відбувалася в Єрусалимі. Христос та Його учні прийшли в храм. Ісус стояв навпроти скарбниці та дивився, як люди опускають до неї свої пожертви. 

· Багаті клали до скарбниці дуже багато, і всі люди навкруги говорили, що це дуже великі та щедрі дари Богові. Але Ісус не поділяв їхнього захоплення. Він мовчав. 

· У цей час бідна вдова поклала до скарбниці дві найдрібніші монети. Ісус відразу звернув на це увагу. Господь сказав, що ця вбога вдовиця вкинула більше за всіх. 

· Як ви думаєте, чому Ісус так сказав? 

· Всі приносили свої пожертви від лишка свого, а вона поклала з убозтва свого весь прожиток.

· Не завжди в наших серцях є бажання віддавати, ділитися з іншими. Але Бог може змінити наші серця, якщо ми Його про це попросимо. І разом з нами Він радітиме, коли ми з великим задоволенням будемо ділитися з іншими тим, що у нас є. 

· Християнство вчить, що давання має бути повністю безкорисливим, бо Господь Бог безперестанно всім нам дарує все, що нам необхідно (життя, батьків, друзів, навколишню природу, сонце, зорі тощо). Божий принцип такий: чим більше ми віддаємо, тим стаємо багатшими. 

· Якщо людина віддає всі свої здібності, таланти, любов іншим, то це також відповідає Божому задуму. І навпаки, коли людина намагається все затримати лише для себе, то вона втрачає себе як образ і подобу Божу..
·    ПК-51-ІІ1.
3. Виконання впр.1 (К-31). 

4. Визначення щедрості та скупості. 
Щедрість –  це   така риса характеру, коли людина радо ділиться з іншими тим, що має. Скупа людина жаліє не лише для інших, а й для себе.
VІ. Закріплення навчальних досягнень, поглиблення знань.

1. Руханкова пауза, прослуховування та обговорення пісні «Люблю цей світ».
1.Люблю цей світ за те, що в ньому є діти, 

Люблю цей світ за те, що сонце сія. 

Люблю цей світ за те, що   можу радіти, 

Люблю цей світ за те, що в ньому є я.
Приспів:
Бог дарує сонце нам ясне, 

Бог дарує зорі прекрасні, 

Бог дарує небо блакитне 

І волошки сині у житі. 

Бог дарує друзів, родину,
Бог дарує щастя хвилину, 

Тільки треба це розуміти 

І хвилині кожній радіти.
2.
Люблю цей світ за те, що в ньому є мама,

Люблю цей світ за те, що в ньому є ви.

Любіть і ви, любіть цей світ так само
І буде він любов'ю вашою цвісти. 

Приспів.
3.
Люблю цей світ за те, що   маю й не маю,

Люблю цей світ за те, що можу любить,

Люблю цей світ за те, що пісню співаю,

Люблю цей світ , бо тільки так ми зможем жить.
· Чи щедрим є Бог?
· Чи   повинні ми теж бути щедрими?
· Як ми можемо проявити свою щедрість?
2. Вправа «Суха гілочка».

У вазі – гілочка. На столі лежать паперові листочки зі словами, які характеризують щедру людину. Ними учні прикрашають гілочку. Вони прикріплюють до гілочки листочки зі словами: «щиросердна», «доброзичлива», «м'яка», «лагідна», «щира», «чемна», «щедра», «добра». І гілочка ніби оживає. Так відбувається і з людиною, яка робить добрі справи, у якої щедра душа. Ісус заповідав: «Більше щастя давати, ніж брати».
3. Обговорення вправи.
· Хто дав людям найбільше добрих дарів? (Бог.)
· Біблія стверджує, що Бог «дає всім життя, і дихання, і все». Він дає нам дощ із неба і сонячне світло, тому ростуть рослини, а ми маємо їжу. Коли ми даємо щось іншим, то тим радуємо Бога. Крім того, давання приносить щастя і нам. Що ж ми можемо дарувати іншим людям?   (Подарунки.)
· Чи всі подарунки купуються за гроші? (Ні.)
· Є те, чого не купиш за гроші. Що це? (Життя, здоров'я, добро, любов, дружба, вірність, щастя , душевна щедрість.)
4. Запис учнями останніх слів на дошці.

5. Виконання впр.1,3 (Ш-39), 2,4 (К-32).

6. Робота над повчальним віршем (ПЧ-47; ПК-52-5).

7. Робота над повчальними оповіданнями (ПЧ-46; ПЗ-44-1; ПК-52-3 або «Найсмачніший пиріжок» з книги «Таємниця твоєї душі», с.190).

8. Робота з повчальними прислів’ями (Ш-39-2,4).

Прислів'я записано на картках або на дошці у 2 колонках. Завдання – знайти початок прислів'я у правій колонці, а закінчення - у лівій.
	Хто добра людям бажає...
	...на добрі справи

	Життя дано...
	...той двічі допоможе

	Хто швидко допоміг...
	...той і собі має


9. Гра «Стрічка щедрості».

Кожна дитина береться за стрічку і промовляє: «Завтра я принесу і...», або «Завтра я завітаю до... і...»
10. Виконання впр.5 (Ш-39).
11. Вправа «Упізнай ближнього».

Учитель показує учням зображення воїна, козака, багача, старця, хворого і т.п. і пропонує визначити, хто потребує нашої допомоги.
VІІ. Узагальнення та систематизація набутих компетентностей.

     1. Виконання впр.3 (К-32).

2. Підсумкова бесіда (ПК-53-ІІІ1).

· Чому ми повинні любити інших людей?
· Що повинні їм бажати?
3. Заключне слово учителя.

Важливою рисою людяності є вміння дякувати за отриманий дар. Ніщо так тяжко не ранить людську душу, як невдячність, тому дуже важливо пам'ятати про це і навчитися завжди дякувати, навіть за дрібниці. Вдячність може виявлятися різними способами: словами, рухом, поглядом, посмішкою, думкою, ділом, цілим життям. Християнський принцип такий: «Блаженніше давати, ніж брати» (Дії 20:35). До цього додамо, що це давання має бути повністю безкорисливим, щоб дійсно вело людину до правдивого щастя. Якщо мотивом «щедрості» буде якесь бажання відплатити, то це давання не буде шляхетним. Проблема полягає в тому, що кожна людина за своєю природою егоїстична, І лише відроджене, повністю перемінене Господом серце може бути по-справжньому вдячним і Богові, і людям. V. Домашнє завдання Роздуми на тему: «Божі принципи щедрості».
VІІІ. Підсумкова частина.
1. Пропозиції вчителя щодо можливого домашнього завдання.

Поміркувати над тим, чому Бог навчає нас бути щедрими.
2. Словесне цінування роботи учнів.

3. Мотивація молитви (ПК-53-ІІІ2).

4. Пісня-молитва «Бог наш Батько».

Підготували:

Галина Барилко, Теофіпільська ЗОШ І-ІІІ ст. Козівського району; 

Володимир Шамрик
